

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

4 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 48

23-02-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.യുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ കെ ആൻസലൻ, ശ്രീമതി യു പ്രതിഭ, ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി, ശ്രീ എം മുക്കേഷ്</p>	<p align="center">Shri. P. Rajeeve (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും മികച്ച നിക്ഷേപ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനങ്ങളിലൊന്നായി കേരളത്തെ മാറ്റിത്തീർക്കുകയെന്ന പ്രഖ്യാപിത ലക്ഷ്യത്തിനനുസൃതമായി കേരള വ്യവസായ വികസന കോർപ്പറേഷൻ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ മേഖലയിൽ നിക്ഷേപങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സാമ്പത്തിക സഹായങ്ങൾ നൽകുക, അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുക, എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങൾ മുൻനിർത്തി പ്രവർത്തിക്കുന്ന, കേരള സർക്കാരിന്റെ ഒരു പ്രമുഖ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമാണ് കേരള സംസ്ഥാന വ്യവസായ വികസന കോർപ്പറേഷൻ (കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.). വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് വിവിധ വകുപ്പുകളിൽനിന്നുമുള്ള അനുമതികൾ ലഭ്യമാക്കുക, ഇൻസെന്റീവുകൾ ലഭ്യമാക്കുക എന്നീ ചുമതലകളും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. നിർവ്വഹിക്കുന്നുണ്ട്. 1961 ൽ സ്ഥാപിതമായ ഈ കോർപ്പറേഷൻ നാളിതുവരെ ഏകദേശം 800 ൽ അധികം വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളുടെ സ്ഥാപനത്തിൽ വിവിധങ്ങളായ പങ്ക് വഹിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിങ് ബിസിനസ്സ് പദ്ധതി കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ചുമതല കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.യിൽ നിക്ഷിപ്തമാണ്. കാലഹരണപ്പെട്ടവയും, ആവർത്തന സ്വഭാവമുള്ളവയുമായ നിയമങ്ങളിലും ചട്ടങ്ങളിലും കാലാനുസൃതമായ ഭേദഗതികൾ വരുത്തുക, സംരംഭകർക്ക് അനുമതികൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് വകുപ്പുകൾ ഓൺലൈൻ സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുക, സംരംഭകരുടെ പരാതികൾക്കും സംശയങ്ങൾക്കും പരിഹാരങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കാൻ വേണ്ട സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കുക എന്നിവ ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിങ് ബിസിനസ്സിന്റെ ഭാഗമായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി വഴി ഏകോപിപ്പിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. 2018 ലെ ' കേരള നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും സുഗമമാക്കലും നിയമം'</p>

വന്നതിനുശേഷം, 2019 ൽ കെ-സിഎസ് എന്ന പേരിൽ ഒരു ഓൺലൈൻ ഏകജാലക സംവിധാനം നിലവിൽ വന്നു. ഒരു വ്യവസായ സംരംഭം തുടങ്ങുന്നതിനും നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകുന്നതിനും ആവശ്യമായ എല്ലാ അനുമതികളും സുതാര്യമായും സമയബന്ധിതമായും ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടുകൂടിയാണ് ഈ സംവിധാനം നിലവിൽ വന്നത്. 21 വിവിധ വകുപ്പുകളുടെയും ഏജൻസികളുടെയും 79 അനുമതികളും പെർമിറ്റുകളും ഇപ്പോൾ കെ-സിഎസ് വഴി നൽകിവരുന്നു. വിവിധ വകുപ്പുകളുമായും കേന്ദ്ര ഏജൻസിയായ നാഷണൽ ഇൻഫോർമാറ്റിക്സ് സെന്ററുമായും ചേർന്ന് ഈ സംവിധാനം ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി-യാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായികൾക്ക് എളുപ്പത്തിൽ ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുവാനും സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു മികച്ച നിക്ഷേപ സൗഹൃദ അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും സർക്കാർ മുൻകൈയെടുത്ത് കെഎസ്ഐഡിസി മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രത്യേക സഹായ പദ്ധതിയാണ് ചീഫ് മിനിസ്റ്റേഴ്സ് സ്പെഷ്യൽ അസിസ്റ്റൻസ് സ്കീം. സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ പ്രവാസി മലയാളികൾ എന്നിവർക്കാണ് ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുക. നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പ്രവർത്തന മൂലധനം വായ്പയായും ലഭ്യമാക്കും. പ്രസ്തുത സ്കീമിനെ രണ്ടായി തിരിച്ചിരിക്കുന്നു: 1. സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾ, സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ, പ്രവാസി മലയാളികൾ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 25 ലക്ഷം മുതൽ രണ്ടുകോടി രൂപവരെ വായ്പയായി അനുവദിക്കുന്നു. മൂന്ന് ശതമാനം സർക്കാർ സബ്സിഡി നൽകുന്നതിനാൽ 7% പലിശയ്ക്ക് വായ്പ ലഭിക്കും. പ്രസ്തുത വായ്പ എം.എസ്.എം.ഇ (ഉദ്യം) രജിസ്ട്രേഷൻ ലഭിച്ചിട്ടുള്ള പ്രൊപ്രൈറ്റർഷിപ്പ്, പാർട്ണർഷിപ്പ്, ലിമിറ്റഡ് കമ്പനി തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്. ഒരു കോടി രൂപ വരെയുള്ള വായ്പകൾക്ക് സേവന നിരക്ക് (പ്രോസസ്സിംഗ് അപ്ലണ്ട് ഫീസ് എന്നിവ) ഇല്ല. പ്രസ്തുത വായ്പയുടെ തിരിച്ചടവ് കാലാവധി 5 വർഷവും, 1 വർഷത്തെ മൊറട്ടോറിയവും ലഭ്യമായിരിക്കുന്നതാണ്. 2. സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങൾക്ക് പ്രവർത്തന മൂലധന വായ്പ നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾക്കാണ് പ്രസ്തുത വായ്പ ലഭ്യമാക്കാൻ അർഹത. അവസാന രണ്ടു വർഷത്തെ വിറ്റുവരവിന്റെ 20 ശതമാനമായിരിക്കും വായ്പയായി ലഭിക്കുക. കുറഞ്ഞത് അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപയും പരമാവധി ഒരു കോടി രൂപയും എന്ന നിലയിൽ ആയിരിക്കും വായ്പ ലഭ്യത

		<p>പരിമിതപ്പെടുത്തിയിരിക്കുക. പ്രസ്തുത മൂലധന വായ്പ 8 വർഷത്തെ തിരിച്ചടവ് കാലാവധിയിൽ 9.75% പലിശ നിരക്കിൽ ട്രോം ലോണായിട്ടാണ് ലഭ്യമാക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത വായ്പയുടെ പ്രോസ്സസിംഗിനായി 25,000 രൂപ മാത്രമാണ് ഫീസിനത്തിൽ ഈടാക്കുന്നത്. കൂടാതെ പ്രവാസികൾക്കായി കെ.എസ്.എ.ഡി.സി.യും നോർക്കയും ചേർന്ന് അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള പുതിയ പദ്ധതിയാണ് പ്രവാസി ഭദ്രതാ മെഗാ പദ്ധതി. പ്രസ്തുത പദ്ധതി മുഖേന സംസ്ഥാന സർക്കാർ കെ.എസ്.ഐ. ഡി.സി. മുഖാന്തിരം ഗുണഭോക്താക്കളായ പ്രവാസികൾക്ക് അനുവദിക്കുന്ന വായ്പ 25 ലക്ഷം മുതൽ രണ്ടു കോടി രൂപ വരെയാണ്. കൂടാതെ ബിൽ ഡിസ്കൗണ്ടിംഗ് സ്കീം, പങ്കാളിത്ത സൗഹൃദ ടൂറിസം പദ്ധതി 'കാരവൻ കേരള' എന്നിവയും ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p>
<p>(ബി) കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. വഴി നടപ്പാക്കുന്ന മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രത്യേക സഹായ പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ മേഖലയിൽ നിക്ഷേപങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സാമ്പത്തിക സഹായങ്ങൾ നൽകുക, അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുക, എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങൾ മുൻനിർത്തി പ്രവർത്തിക്കുന്ന, കേരള സർക്കാരിന്റെ ഒരു പ്രമുഖ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമാണ് കേരള സംസ്ഥാന വ്യവസായ വികസന കോർപ്പറേഷൻ (കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.). വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് വിവിധ വകുപ്പുകളിൽനിന്നുമുള്ള അനുമതികൾ ലഭ്യമാക്കുക, ഇൻസെന്റീവുകൾ ലഭ്യമാക്കുക എന്നീ ചുമതലകളും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. നിർവ്വഹിക്കുന്നുണ്ട്. 1961 ൽ സ്ഥാപിതമായ ഈ കോർപ്പറേഷൻ നാളിതുവരെ ഏകദേശം 800 ൽ അധികം വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളുടെ സ്ഥാപനത്തിൽ വിവിധങ്ങളായ പങ്ക് വഹിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിങ് ബിസിനസ്സ് പദ്ധതി കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ചുമതല കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.യിൽ നിക്ഷിപ്തമാണ്. കാലഹരണപ്പെട്ടവയും, ആവർത്തന സ്വഭാവമുള്ളവയുമായ നിയമങ്ങളിലും ചട്ടങ്ങളിലും കാലാനുസൃതമായ ഭേദഗതികൾ വരുത്തുക, സംരംഭകർക്ക് അനുമതികൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് വകുപ്പുകൾ ഓൺലൈൻ സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുക, സംരംഭകരുടെ പരാതികൾക്കും സംശയങ്ങൾക്കും പരിഹാരങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കാൻ വേണ്ട സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കുക എന്നിവ ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിങ് ബിസിനസ്സിന്റെ ഭാഗമായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി വഴി ഏകോപിപ്പിച്ച്</p>	

നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. 2018 ലെ 'കേരള നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും സുഗമമാക്കലും നിയമം' വന്നതിനുശേഷം, 2019 ൽ കെ-സിഎസ് എന്ന പേരിൽ ഒരു ഓൺലൈൻ ഏകജാലക സംവിധാനം നിലവിൽ വന്നു. ഒരു വ്യവസായ സംരംഭം തുടങ്ങുന്നതിനും നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകുന്നതിനും ആവശ്യമായ എല്ലാ അനുമതികളും സുതാര്യമായും സമയബന്ധിതമായും ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടുകൂടിയാണ് ഈ സംവിധാനം നിലവിൽ വന്നത്. 21 വിവിധ വകുപ്പുകളുടെയും ഏജൻസികളുടെയും 79 അനുമതികളും പെർമിറ്റുകളും ഇപ്പോൾ കെ-സിഎസ് വഴി നൽകിവരുന്നു. വിവിധ വകുപ്പുകളുമായും കേന്ദ്ര ഏജൻസിയായ നാഷണൽ ഇൻഫോർമാറ്റിക്സ് സെന്ററുമായും ചേർന്ന് ഈ സംവിധാനം ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി-യാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായികൾക്ക് എളുപ്പത്തിൽ ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുവാനും സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു മികച്ച നിക്ഷേപ സൗഹൃദ അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും സർക്കാർ മുൻകൈയെടുത്ത് കെഎസ്ഐഡിസി മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രത്യേക സഹായ പദ്ധതിയാണ് ചീഫ് മിനിസ്റ്റേഴ്സ് സ്പെഷ്യൽ അസിസ്റ്റൻസ് സ്കീം. സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ പ്രവാസി മലയാളികൾ എന്നിവർക്കാണ് ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുക. നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പ്രവർത്തന മൂലധനം വായ്പയായും ലഭ്യമാക്കും. പ്രസ്തുത സ്കീമിനെ രണ്ടായി തിരിച്ചിരിക്കുന്നു: 1. സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾ, സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ, പ്രവാസി മലയാളികൾ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 25 ലക്ഷം മുതൽ രണ്ടുകോടി രൂപവരെ വായ്പയായി അനുവദിക്കുന്നു. മൂന്ന് ശതമാനം സർക്കാർ സബ്സിഡി നൽകുന്നതിനാൽ 7% പലിശയ്ക്ക് വായ്പ ലഭിക്കും. പ്രസ്തുത വായ്പ എം.എസ്.എം.ഇ (ഉദ്യം) രജിസ്ട്രേഷൻ ലഭിച്ചിട്ടുള്ള പ്രൊപ്രൈറ്റർഷിപ്പ്, പാർട്ണർഷിപ്പ്, ലിമിറ്റഡ് കമ്പനി തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്. ഒരു കോടി രൂപ വരെയുള്ള വായ്പകൾക്ക് സേവന നിരക്ക് (പ്രോസസ്സിംഗ് അപ്ലണ്ട് ഫീസ് എന്നിവ) ഇല്ല. പ്രസ്തുത വായ്പയുടെ തിരിച്ചടവ് കാലാവധി 5 വർഷവും, 1 വർഷത്തെ മൊറട്ടോറിയവും ലഭ്യമായിരിക്കുന്നതാണ്. 2. സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങൾക്ക് പ്രവർത്തന മൂലധന വായ്പ നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾക്കാണ് പ്രസ്തുത വായ്പ ലഭ്യമാക്കാൻ അർഹത. അവസാന രണ്ടു വർഷത്തെ വിറ്റുവരവിന്റെ 20 ശതമാനമായിരിക്കും വായ്പയായി ലഭിക്കുക. കുറഞ്ഞത് അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപയും

		<p>പരമാവധി ഒരു കോടി രൂപയും എന്ന നിലയിൽ ആയിരിക്കും വായ്പ ലഭ്യത പരിമിതപ്പെടുത്തിയിരിക്കുക. പ്രസ്തുത മൂലധന വായ്പ 8 വർഷത്തെ തിരിച്ചടവ് കാലാവധിയിൽ 9.75% പലിശ നിരക്കിൽ ടോ ലോണായിട്ടാണ് ലഭ്യമാക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത വായ്പയുടെ പ്രോസ്സസിംഗിനായി 25,000 രൂപ മാത്രമാണ് ഫീസിനത്തിൽ ഈടാക്കുന്നത്. കൂടാതെ പ്രവാസികൾക്കായി കെ.എസ്.എ.ഡി.സി.യും നോർക്കയും ചേർന്ന് അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള പുതിയ പദ്ധതിയാണ് പ്രവാസി ഭദ്രതാ മെഗാ പദ്ധതി. പ്രസ്തുത പദ്ധതി മുഖേന സംസ്ഥാന സർക്കാർ കെ.എസ്.ഐ, ഡി.സി. മുഖാന്തിരം ഗുണഭോക്താക്കളായ പ്രവാസികൾക്ക് അനുവദിക്കുന്ന വായ്പ 25 ലക്ഷം മുതൽ രണ്ടു കോടി രൂപ വരെയാണ്. കൂടാതെ ബിൽ ഡിസ്കൗണ്ടിംഗ് സ്കീം, പങ്കാളിത്ത സൗഹൃദ ടൂറിസം പദ്ധതി 'കാരവൻ കേരള' എന്നിവയും ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p>
(സി)	<p>വനിതാ സംരംഭകർക്ക് പ്രത്യേക പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നതിനായുള്ള പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശം നൽകാമോ;</p>	<p>(സി) കേരളത്തിലെ വ്യവസായ മേഖലയിലെ മുഖ്യധാരയിലേക്ക് വനിതാ വ്യവസായികളെ ആകർഷിക്കുന്നതിനും വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ അടുത്ത ഘട്ടത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിനും കെ.എസ്.ഐ, ഡി.സി മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് 'വനിതാ സംരംഭകത്വ മിഷൻ' അഥവാ 'വി മിഷൻ'. വനിതാ സംരംഭകർക്ക് ഉപദേശ നിർദ്ദേശ പിന്തുണയും, നെറ്റ് വർക്കിങ് മീറ്റിംഗുകളും, വ്യവസായ സംരംഭകരെ അടുത്ത ഘട്ടത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുവാൻ സഹായിക്കുന്നതിനും അതോടൊപ്പം ഈ വ്യവസായങ്ങളെ ലോകത്തിന് മുൻപിൽ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നതിനും, സംരംഭകരെ തമ്മിൽ കോർത്തിണക്കി പുതിയ വിപണന സാധ്യതകൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനുമുള്ള സാഹചര്യമൊരുക്കുകയുമാണ് വി മിഷൻ വഴി കെ.എസ്.ഐ,ഡി.സി ചെയ്യുവരുന്നത്. സ്ത്രീ സംരംഭകരുടെ നിർമ്മാണ മേഖലയിലേർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന (മാനഫാക്ചറിങ്)/I.T, Software/Service ബിസിനസ് സംരംഭങ്ങളെ അടുത്ത ഘട്ടത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള ബിസിനസ് വിപുലീകരണത്തിനോ ആധുനികവൽക്കരണത്തിനോ വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിനോ വേണ്ടി കെ.എസ്.ഐ,ഡി.സി ഒരു ഹ്രസ്വകാല വായ്പാപദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവന്നിരുന്നു. പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. • വനിതാ സംരംഭകരുടെ ഉടമസ്ഥതയിലും നിയന്ത്രണത്തിലുമുള്ള പ്രൊപ്രൈറ്റർഷിപ്പ്,</p>

		<p>പാർട്ണർഷിപ്പ് സ്ഥാപനങ്ങൾ, ലിമിറ്റഡ് ലയണിലിറ്റി പാർട്ണർഷിപ്പുകൾ, പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ് കമ്പനികൾ തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് സുസ്ഥിര ആസ്തി (fixed asset) സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും പ്രവർത്തന മൂലധന ആവശ്യകതകൾക്കുമാണ് വായ്പ ലഭിക്കുന്നത്.</p> <ul style="list-style-type: none"> • കമ്പനിയിലെ 50% അല്ലെങ്കിൽ അതിൽ കൂടുതലുള്ള ഓഹരികൾ/സംഭാവനകൾ എങ്കിലും ആദ്യ ഘട്ടം മുതൽ വനിതാ സംരംഭകയുടെ കൈവശമായിരിക്കണം, കൂടാതെ (വനിതാസംരംഭക) സ്ഥാപനത്തിന്റെ മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ/പങ്കാളി ആയിരിക്കണം. • വ്യാവസായിക യന്ത്രസാമഗ്രികൾ ഉപയോഗിച്ചുള്ള ഉൽപ്പാദനം, ഐടി (സോഫ്റ്റ്‌വെയർ) അല്ലെങ്കിൽ സേവന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവയാണ് പ്രധാനമായും വായ്പ നൽകുന്നത്. (വാണിജ്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് വായ്പ ലഭിക്കുന്നതല്ല.) • നിലവിലുള്ള വനിതാ സംരംഭകരുടെ യൂണിറ്റ്, കഴിഞ്ഞ 1 വർഷമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതും, ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രത്തിന്റെ രണ്ടാം ഭാഗം/ MSME, GoI മന്ത്രാലയത്തിന്റെ ഉദ്യോഗ് ആധാർ ഉള്ളതും കുറഞ്ഞത് 10 ലക്ഷം രൂപ ശരാശരി വാർഷിക വിറ്റുവരവുള്ളതുമായിരിക്കണം. • വാണിജ്യപരമായി വിജയിക്കാൻ സാധ്യതയുള്ള പദ്ധതിക്ക് ഈ ഇനത്തിൽ ലഭിക്കാവുന്ന പരമാവധി ധനസഹായം മൊത്ത നിക്ഷേപത്തിന്റെ 80 ശതമാനമോ അല്ലെങ്കിൽ 25 ലക്ഷം രൂപയോ ഇവയിൽ ഏതാണോ കുറവ് അതായിരിക്കും. എന്നാൽ പ്രവർത്തന മൂലധന ആവശ്യകതയുടെ (Working Capital) കാര്യത്തിൽ, സഹായത്തിന്റെ അളവ് ആവശ്യകതയുടെ 80% അല്ലെങ്കിൽ പരമാവധി 10 ലക്ഷം രൂപയോ ഏതാണോ കുറവ് അതായിരിക്കും വായ്പയായി ലഭിക്കുക. • ഒരു പുതിയ സംരംഭം ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന വനിതാ സംരംഭകർക്ക് ടേം ലോണിന്റെ സ്വഭാവത്തിലുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായവും നൽകും, അവിടെ പ്രോജക്ട് ചെലവിന്റെ 50% പ്രൊമോട്ടർ വഹിക്കണം. • വായ്പയുടെ പലിശ നിരക്ക് 7.5% p.a. ആണ്. പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ സ്കെയിലിംഗിന്റെ ഭാഗമായി സൃഷ്ടിച്ച സ്ഥിര ആസ്തികൾ / സ്റ്റോക്ക് / നിലവിലെ ആസ്തികൾ എന്നിവയിൽ വായ്പയുടെ സെക്യൂരിറ്റി ആദ്യം ഈടാക്കും. കൂടാതെ പ്രൊമോട്ടർമാർ / ഷെയർഹോൾഡർമാർ / പങ്കാളികൾ എന്നിവർ വ്യക്തിഗത ഗ്യാരണ്ടി നൽകേണ്ടതുണ്ട്.
(ഡി)	<p>വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ വിവിധ പദ്ധതികളുടെ തത്സമയ നിരീക്ഷണത്തിനായി പ്രത്യേക</p>	<p>(ഡി) വ്യവസായ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള വിവിധ ഡയറക്ടറേറ്റുകൾ, വിവിധ വികസന ഏജൻസികൾ, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവ</p>

സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന്
വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖേന
നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന വിവിധ പദ്ധതികളുടെ തത്സമയ
നിരീക്ഷണത്തിനായി ഒരു ഓൺലൈൻ വെബ്
പോർട്ടൽ www.pms.kerala.gov.in എന്ന പേരിൽ
ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ